

ОТЗЫВ

председателя диссертационного совета Акулина Игоря Михайловича,
доктора медицинских наук, заведующего кафедрой организации
здравоохранения и медицинского права
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»
(г. Санкт-Петербург, Российская Федерация)
на диссертацию Петровой Галины Анатольевны
на тему: «Научное обоснование совершенствования первичной медико-
санитарной помощи в условиях дневного стационара на примере крупного
города», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности: 3.2.3. Общественное здоровье, организация и
социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы исследования

Организация оказания первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара является одной из важнейших задач медицинской помощи на этапе первичного звена здравоохранения. Эффективная работа дневных стационаров влияет на доступность и качество медицинской помощи, что в свою очередь повышает уровень первичной медико-санитарной помощи в целом.

Последние годы происходит активное внедрение профилактических мероприятий в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, которые проводятся и в условиях дневного стационара. Это подчеркивает важность стационарозамещающих технологий на современном этапе развития здравоохранения.

Создание принципиально нового подхода в оказании медицинской помощи в условиях дневного стационара, эффективное использование кадровых и технических ресурсов, создание новой структурно-функциональной модели, оценка ее медико-социальной эффективности представляют собой одно из направлений совершенствования системы управления медицинской организацией. Полученные Петровой Г.А. результаты являются этапом для дальнейшего развития первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара и системы здравоохранения в целом.

Достоверность, степень обоснованности и новизна научных положений, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации

Четкая структурно-логическая схема научного исследования, достаточный объем материала, его качественный статистический анализ и обработка обеспечивают обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационного исследования. Полученные в результате научного исследования данные отвечают требованиям достоверности и новизны, обосновывают выводы диссертационного исследования.

Автором научного исследования предложена новая структурно-функциональная модель организации оказания первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара, оценена ее медико-социальная эффективность. Также предложено новое понятие «симультантные мероприятия в условиях дневного стационара», обоснована целесообразность использования таких мероприятий при лечении коморбидных пациентов.

Диссертационное исследование Петровой Г.А. основано на изучении и анализе форм статистического наблюдения медицинских организаций Фрунзенского района г. Санкт-Петербурга за период 2015-2019 гг.

Предложенная новая структурно-функциональная модель дневного стационара, разработанные методические рекомендации по совершенствованию организации оказания медицинской помощи в условиях дневного стационара определяют значимость диссертационного исследования.

Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации, изложенные в диссертационном исследовании Петровой Галины Анатольевны, обладают высокой достоверностью и новизной. Диссертационное исследование соответствует специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Структура и содержание диссертационного исследования

Диссертационное исследование Петровой Г.А. имеет структуру согласно общепринятым стандартам: введение, 4 главы, заключение, выводы, практические рекомендации, перспективы дальнейшей разработки темы, список сокращений, список литературы, приложения. Список литературы включает 293 источника, в том числе 247 – отечественных и 46 – иностранных.

Введение отражает существующие проблемы и необходимость совершенствования существующей системы организации оказания первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара в связи с увеличением потребности населения в лечебных и профилактических мероприятиях. Также введение включает в себя цели, основные задачи диссертационного исследования, описывает объект, предмет и очерчивает границы исследования. Четко изложены научная новизна и практическая значимость исследования, основные положения, выносимые на защиту.

В первой главе затронуты вопросы, характеризующие первичную медико-санитарную помощь в условиях дневного стационара на современном этапе, историю ее развития. Описана роль и значение дневного стационара в системе первичного звена здравоохранения.

Вторая глава диссертационного исследования описывает структурно-логическую схему материалы и методологию исследования.

В рамках третьей главы раскрываются вопросы оценки деятельности медицинских организаций при оказании первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара. Автором сформулирована новая терминология – «симультанные мероприятия в условиях дневного стационара», как дополнение к понятийному аппарату первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара. Основной частью третьей главы является характеристика новой структурно-функциональной модели и оценка ее медико-социальной эффективности.

Четвертая глава включает основные направления совершенствования системы оказания первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара и методические рекомендации.

Заключение и выводы диссертационного исследования полностью соответствуют поставленной цели и задачам исследования. Перспективы дальнейшего развития всецело отражают результаты диссертационного исследования.

Вопросы и дискуссионные замечания по содержанию и оформлению диссертации

Принципиальных замечаний к работе нет, однако имеется несколько вопросов:

1. Какова доля пациентов с хроническими заболеваниями вне обострения проходит через пост медицинской сестры согласно организации работы дневного стационара по новой структурно-функциональной модели?
2. Повлияло ли внедрение новой структурно-функциональной модели на изменение потока пациентов для лечения в условиях дневного стационара?

Соответствие диссертации критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней

Диссертация Петровой Галины Анатольевны на тему «Научное обоснование совершенствования первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара на примере крупного города» соответствует основным требованиям, установленным Приказом СПбГУ от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете». Пункты 9 и 11 указанного порядка диссертантом не нарушены.

Соискатель Петрова Галина Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3.

Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Председатель диссертационного совета,
доктор медицинских наук, заведующий
кафедрой организации здравоохранения и
медицинского права Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Санкт-Петербургский
государственный университет»



Акулин Игорь Михайлович

«26» сентября 2023 г.